

India Australia Circular Economy Hackathon (I-ACE)

February 19, 2021

ಭಾರತ ಆಸ್ಟ್ರೇಲಿಯಾ ಸರ್ಕ್ಯೂಲರ್ ಎಕಾನಮಿ ಹ್ಯಾಕಥಾನ್ (ಐ-ಎಸಿಇ)

ಫೆಬ್ರವರಿ 19, 2021

20 ಫೆಬ್ರವರಿ 2021 ರಂದು, ಪ್ರಧಾನ ಮಂತ್ರಿ ಶ್ರೀ ನರೇಂದ್ರ ಮೋದಿ ಮತ್ತು ಆಸ್ಟ್ರೇಲಿಯಾದ ಪ್ರಧಾನ ಮಂತ್ರಿ ಸ್ಕಾಟ್ ಮಾರಿಸನ್ ಸಂಸದರು ವರ್ಚುವಲ್ ಪ್ರಶಸ್ತಿ ಪ್ರದಾನ ಸಮಾರಂಭದಲ್ಲಿ ಭಾರತ ಆಸ್ಟ್ರೇಲಿಯಾ ಸರ್ಕ್ಯೂಲರ್ ಎಕಾನಮಿ ಹ್ಯಾಕಥಾನ್ (ಐ-ಎಸಿಇ) ಭಾಗವಹಿಸಿದವರಿಗೆ ಸನ್ಮಾನಿಸಿದರು. ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಆಸ್ಟ್ರೇಲಿಯಾದ ಕೈಗಾರಿಕಾ, ವಿಜ್ಞಾನ ಮತ್ತು ತಂತ್ರಜ್ಞಾನ ಸಚಿವ ಗೌರವಾನ್ವಿತ ಕರೆನ್ ಆಂಡ್ರ್ಯೂಸ್ ಮತ್ತು ಭಾರತ ಸರ್ಕಾರದ ಪ್ರಧಾನ ವೈಜ್ಞಾನಿಕ ಸಲಹೆಗಾರ ಪ್ರೊ.ಕೆ.ವಿಜಯರಾಘವನ್ ಮಾತನಾಡಿದರು.

4 ಜೂನ್ 2020 ರಂದು ನಡೆದ ಭಾರತ ಮತ್ತು ಆಸ್ಟ್ರೇಲಿಯಾದ ಪ್ರಧಾನ ಮಂತ್ರಿಗಳ ನಡುವಿನ ಭಾರತ-ಆಸ್ಟ್ರೇಲಿಯಾ ವರ್ಚುವಲ್ ಲೀಡರ್ಸ್ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಭಾರತ ಆಸ್ಟ್ರೇಲಿಯಾ ಸರ್ಕ್ಯೂಲರ್ ಎಕಾನಮಿ ಹ್ಯಾಕಥಾನ್ (ಐ-ಎಸಿಇ) ಕಲ್ಪನೆಯು ಹುಟ್ಟಿಕೊಂಡಿತು.

ಐ-ಎಸಿಇ ಹ್ಯಾಕಥಾನ್ ಅನ್ನು ಅಟಲ್ ಇನ್ನೋವೇಶನ್ ಮಿಷನ್, ಎನ್‌ಐಟಿಐ ಆಯೋಗ್, ಭಾರತ ಮತ್ತು ಆಸ್ಟ್ರೇಲಿಯಾದ ಕಾಮನ್ವೆಲ್ತ್ ವೈಜ್ಞಾನಿಕ ಮತ್ತು ಕೈಗಾರಿಕಾ ಸಂಶೋಧನಾ ಸಂಸ್ಥೆ (ಸಿ.ಎಸ್.ಐ.ಆರ್.ಒ) ಜಂಟಿಯಾಗಿ ಆಯೋಜಿಸಿವೆ. ಆಹಾರ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಮೌಲ್ಯ ಸರಪಳಿಯಲ್ಲಿ ವೃತ್ತಾಕಾರದ ಆರ್ಥಿಕತೆಯ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗೆ ನವೀನ ಪರಿಹಾರಗಳನ್ನು ಪ್ರಸ್ತುತಪಡಿಸಲು ಎರಡೂ ದೇಶಗಳ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಮತ್ತು ಸ್ಟಾರ್ಟ್ ಅಪ್/ಎಂಎಸ್‌ಎಂಇಗಳನ್ನು ಶಕ್ತಗೊಳಿಸುವ ಉದ್ದೇಶದಿಂದ ಆಸ್ಟ್ರೇಲಿಯಾ. ಐ-ಎಸಿಇ ಹ್ಯಾಕಥಾನ್ ನಾಲ್ಕು ವಿಷಯಗಳನ್ನು ಉದ್ದೇಶಿಸಿದೆ:

ಪ್ಯಾಕೇಜಿಂಗ್‌ನಲ್ಲಿ ಹೊಸತನ - ಪ್ಯಾಕೇಜಿಂಗ್ ತ್ಯಾಜ್ಯವನ್ನು ಕಡಿಮೆ ಮಾಡುವುದು

ಆಹಾರ ಪೂರೈಕೆ ಸರಪಳಿಗಳಲ್ಲಿ ನಾವೀನ್ಯತೆ - ತ್ಯಾಜ್ಯವನ್ನು ತಪ್ಪಿಸುವುದು

ಪ್ಲಾಸ್ಟಿಕ್ ತ್ಯಾಜ್ಯ ಕಡಿತಕ್ಕೆ ಅವಕಾಶಗಳನ್ನು ಸೃಷ್ಟಿಸುವುದು

ನಿರ್ಣಾಯಕ ಶಕ್ತಿ ಲೋಹಗಳನ್ನು ಮತ್ತು ಇ-ತ್ಯಾಜ್ಯವನ್ನು ಮರುಬಳಕೆ ಮಾಡುವುದು

ಐ-ಎಸಿಇ ಹ್ಯಾಕಥಾನ್ ಅನ್ನು 16 ಅಕ್ಟೋಬರ್ 2020 ರಂದು ಪ್ರಾರಂಭಿಸಲಾಯಿತು. ಆರಂಭಿಕ ಸುತ್ತಿನಲ್ಲಿ ಭಾರತ ಮತ್ತು ಆಸ್ಟ್ರೇಲಿಯಾದಿಂದ 1000 ಕ್ಕೂ ಹೆಚ್ಚು ನೋಂದಣಿಗಳು ಬಂದವು. 2021 ಫೆಬ್ರವರಿ 9 ರಿಂದ 11 ರವರೆಗೆ ಫೈನಲ್ ಪಂದ್ಯಗಳು ನಡೆದವು, ಅಲ್ಲಿ ಭಾರತದ 39 ತಂಡಗಳಲ್ಲಿ 200 ಕ್ಕೂ ಹೆಚ್ಚು ಮತ್ತು ಆಸ್ಟ್ರೇಲಿಯಾದ 33 ತಂಡಗಳು ಭಾಗವಹಿಸಿದ್ದವು. ತೀವ್ರವಾದ ಅಂತಿಮ ಸುತ್ತಿನಲ್ಲಿ ಅವರು ಐದು ಮಾಸ್ಟರ್‌ಕ್ಲಾಸ್ ಸೆಷನ್‌ಗಳು, ಮೂರು ಮೀಸಲಾದ ಮಾರ್ಗದರ್ಶನ ಅವಧಿಗಳು ಮತ್ತು ಮೂರು ಪ್ರಸ್ತುತಿ/ತೀರ್ಪುಗಾರರ ಮೌಲ್ಯಮಾಪನ ಅವಧಿಗಳಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಿದರು.

ನಾಲ್ಕು ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯಗಳಲ್ಲಿ ಎರಡು ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯ ತಂಡಗಳು ಹಾಗೂ ಭಾರತ ಮತ್ತು ಆಸ್ಟ್ರೇಲಿಯಾದ ಎರಡು ಸ್ಪಾರ್ಟ್ ಅಪ್ಸ್/ಎಂಎಸ್‌ಎಂಇಗಳನ್ನು ವಿಜೇತರು ಎಂದು ಘೋಷಿಸಲಾಯಿತು.

ಅಟಲ್ ಇನ್ನೋವೇಶನ್ ಮಿಷನ್, ಎನ್‌ಐಟಿಐ ಆಯೋಗ್ ಮತ್ತು ಸಿಎಸ್‌ಐಆರ್‌ಒ ಆಸ್ಟ್ರೇಲಿಯಾ ಎರಡರ ನಾವೀನ್ಯತೆ ಮತ್ತು ಇನ್ಸ್ಟಿಟ್ಯೂಟ್ ಪರಿಸರ ವ್ಯವಸ್ಥೆಗಳಿಂದ ವಿಜೇತರಿಗೆ ಬೆಂಬಲ ನೀಡಲಾಗುವುದು.

ಫೆಬ್ರವರಿ 19, 2021

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.